

中国石油和化学工业联合会文件

中石化联研发（2020）20号

关于稳生产保春耕保市场 努力把疫情损失降到最低的紧急通知

石油和化工行业各企事业单位：

新春伊始，新冠肺炎突袭荆楚大地，蔓延波及全国。在以习近平总书记为核心的党中央坚强领导下，全国各地团结一心、同舟共济，与疫情展开了一场严酷斗争，广大石油和化工企业挺身而出、迅速行动，及时复工生产“抗疫”急需的消毒液、杀菌液、防护服、防护器具以及配套原材料，为保障“抗疫”物资供应作出了积极贡献。

当前，抗击新冠肺炎正处在关键时期，同时广大企业已陆续开始复工生产，面临的形势复杂严峻，物流受限、人员短缺、资金不足，对行业应急能力提出了更高要求，特别是春耕临近，各项物资供给需求迫在眉睫，要求广大企业切实把思想和行动统一到习近平

总书记重要讲话和中央政治局常委会会议精神上来，全面贯彻落实国务院《关于切实加强疫情科学防控 有序做好企业复工复产工作的通知》，统筹考虑各种问题及因素变化的影响，共同维护行业平稳运行，扎实推动各项改革发展任务目标高质量完成。

一、充分认识完成全年任务目标的重要性和紧迫性。今年是决胜全面建成小康社会、打赢精准脱贫攻坚战、实现“十三五”规划的收官之年。全行业要深刻认识当前疫情防控形势对行业经济影响的复杂性、严峻性，进一步提高政治站位，切实增强使命感和紧迫感，坚持一手抓防控，一手抓发展，压紧压实工作责任，抓好复工复产、经营管理、项目建设、市场销售等工作，坚决把党中央、国务院重大决策部署不折不扣落实到位，努力把疫情带来的负面影响降到最低，确保完成全年各项任务目标。

二、开足马力生产，保证满足春耕农业需求、人民生活需要和市场适销对路的石油化工产品供给。要加强市场分析与监测，保障化肥农药、柴油等春耕急需产品以及下游产品所需原料的生产供应。同时，在深化供给侧结构性改革的基础上，加快培育化工新材料等战略性新兴产业新的增长点。

三、高标准严要求，确保石油化工行业的安全生产和绿色发展。要始终把人民群众的生命安全和身体健康放在第一位，把必要的生产加班和有效的疫情防控统筹起来。加强复工前培训和生产管理，建立健全防疫管理制度，加强责任关怀和心理疏导，保障好一线职工的配备防护。合理安排生产节奏和生产规模，坚持生产服从防疫，工作服从健康，做到安全生产，绿色发展。

四、努力开拓国际市场，确保外贸出口和外贸服务的稳定增长。要密切关注国家和地方政府出台的各项外贸政策及针对疫情推出的最新应对措施，密切关注国际社会动态和国际市场变化，加强与国际贸易伙伴的沟通和协调，化危为机，降低疫情带来的

不确定风险。要提升产品竞争力，丰富服务内容和方式，保持外贸出口稳定增长，降低因国内市场低迷带来的风险。

五、加强供应链管理，确保全行业生产经营效益和效率的稳步提升。要加强原料和人员调度，加强全产业链统筹管理，避免某一环节的生产波动对整个产业链带来不利影响。要加强企业的战略管理，完善和优化工作流程，以市场为导向，以效益为中心，及时根据内外部环境的变化制定适合企业自身的经营策略，确保企业效益最大化。

六、充分发挥好行业协会力量，坚决打赢疫情阻击战。各专业协会要充分发挥桥梁纽带作用，做好经济运行监测分析，及时掌握新情况、新问题，特别是企业在产品生产、原材料供应、物流运输、资金保障等方面遇到的突出矛盾和困难，协调产业链上下游企业加强沟通，最大限度的降低疫情对经济运行的负面影响。加强企业自律，严禁囤积居奇、哄抬物价等违纪违法行为，维护公平公正市场秩序。

“没有一个冬天不会过去，没有一个春天不会到来。”我们坚信，在党中央的坚强领导下，石油化工行业广大企业一定会同舟共济，共克时艰，战胜疫情，相信随着复工复产条件的逐步完善，一定能够开足马力努力把疫情损失降到最低，确保春耕和行业经济的平稳运行，为保障国民经济和社会稳定发展作出重要贡献。



中国石油和化学工业联合会
2020年2月10日